

中心城区公共交通逐步恢复中

公交:3条线路恢复运营,乘车须实名登记



昨日下午,一辆2路公交车从东方红大道经过。记者看到,沿途几个站点并无候车的市民,公交车未在站点停靠,直接驶过。

本报记者 华唯摄

本报讯(记者 杨长喜)记者12日从市公共交通总公司获悉,从3月12日下午1时开始,市公交总公司已有序恢复了2路、25路、28路这3条公交线路运营。

据市公交总公司信息中心负责人宋刚介绍,为保障人民群众出行需求,根据河南省交通运

输厅相关文件指示精神和信阳市疫情防控指挥部《关于推进分区分级精准防控全面有序恢复生产生活秩序的实施意见》,市公交总公司决定有序恢复中心城区公交运营。先期恢复运营的3条线路公交每条线路暂时有4台公交车,早晨7时首班车,晚上6时末班车。为了保障疫情防控期间的

安全,市公交总公司每天对每台车都进行早、中、晚3次消毒,同时对驾驶员进行有关公交运营的疫情防控知识、防疫作业流程和防护用品使用方面的培训,并为每台车配备了充足口罩、手套、消毒液和洗手液等防护消毒用品,确保一线工作人员基本防护保障措施到位。驾驶员在驾驶作业前,都要进行体温检测,并做好体温登记,体温正常的方可上车运行。工作期间,驾驶员需全程佩戴口罩,并关闭驾驶室隔离门,如无必要避免与乘客进行肢体接触。驾驶作业后下车立即进行洗手消毒,保持卫生。

广大市民需要注意的是,先期恢复运营的3条公交线路均采用乘客实名制乘车,乘客需积极配合公交车司乘人员做好实名登记和体温检测,并按照要求佩戴好口罩。目前,所有运营的公交车支持乘客使用电子支付方式(微信、支付宝、云闪付),乘客尽量不要投币乘车,以便于后台在疫情防控期间及时查询乘客信息。

出租车:驾驶员须全程戴口罩,不得拼客

本报讯(记者 周涛)昨日,记者从市交通运输局了解到,自3月13日12时起,中心城区出租车(包括网约车)有序恢复运营。复运驾驶员营运全程佩戴口罩和手套,每日进行体温检测,车辆每日强制消毒2次以上。乘客佩戴口罩乘车,执行乘客“防疫出行码”登记。

据出租疫情防控和服务领导小组办公室相关负责人介绍,有复运意愿且已进行防疫知识培

训的驾驶员,由企业发放“防疫出行码”(网约车除外);已粘贴“防疫出行码”的出租车(包括网约车)按车牌号单双日运营,执行时间随疫情发展变化调整,运营范围暂定在本辖区范围。

记者了解到,在高铁东站、火车站、滴滴出行信阳联络处,设置有3个出租车强制集中消毒点,集中强制消毒点分别由平桥区、浉河区运管局和市公共交通和道路运输服务中心负责。

“对于复运,我们要求驾驶员全程佩戴口罩和手套,每日进行体温检测,严格落实一客一消毒,每日强制消毒2次以上制度。乘客下车后要开门把手、座椅、方向盘等重点部位进行消毒。车辆不得拼客,严格执行乘客“防疫出行码”登记。”出租车疫情防控和运输服务领导小组相关负责人告诉记者,车辆在运营中有权拒载未佩戴口罩和拒绝登记个人信息的乘客,也希望广大市民乘客给予配合。

交警窗口业务办理 本月16日可恢复

机动车、驾驶证等业务:

实名制单人办理

本报讯(记者 韩蕾)3月12日,记者从市交警支队了解到,为保障企业复工复产,方便群众办理车驾管相关业务,市交警支队决定自3月16日起在全市交警窗口恢复车驾管业务和违法处理业务。

据了解,自3月16日起,市交警支队车管所服务中心(洋河乡陆庙村),各小汽车登记服务站,各县、区交警大队车辆管理所恢复现场办理机动车登记,补、换领机动车号牌、行驶证,免检机动车检验合格标志,核发临时机动车号牌等业务;现场办理驾驶证补换领、审验,满分学习业务;现场办理驾驶人考试业务;现场办理违法处理业务。办理时间为周一至周五9:00-12:00,13:30-17:00。办理窗口业务实行“实名制”单人办理;到车辆管理所办理业务的车主和驾驶人确认近期未到过疫情高发区,且未与疫情高发区人员接触;确认近期无发热、干咳等症状。

同时,该支队将继续开辟绿色通道,为保障疫情防控物资应急运输的大中型客货车企业、疫情防控复工复产的驾驶员办理车驾管业务;可拨打0376-7676201实行预约登记,采取“实人制”“预约制”办理,预约成功后,按照预约时间进行现场办理。

市交警部门建议,疫情期间群众尽量通过网上办理,减少出行,避免疫情传播风险,可通过“交管12123”手机APP、互联网交通安全综合服务平台(ha.122.gov.cn)办理补换领牌证,核发临时机动车号牌,申领免检合格标志等业务,违法处理和罚款缴纳。

机动车安检业务:

暂时只受理辖区业务

本报讯(记者 韩蕾)3月12日,记者从市交警支队了解到,为全力做好复工复产服务保障,维护正常生产生活秩序,满足群众车辆年检需求,确保对机动车安全技术检验工作依法开展,及时核发机动车检验合格标志,我市将有序恢复机动车安全技术检验监督工作。

3月16日起,对已获得属地复工复产审批通过的机动车检测机构,将逐步开展机动车安全技术检验监督和远程核发检验合格标志业务。不过,结合目前全省和全国疫情防控形势,疫情防控期间,只能办理我市辖区内车辆安全技术检验业务(只检验豫S号牌车辆),暂不受理外地市的车辆检验业务。

鉴于目前形势,为避免扎堆聚集,各检测机构现只受理预约车辆检验,每日定量检验,车主可通过互联网交通安全综合服务管理平台、交管12123APP或者电话预约。对没有进行预约的车辆,不予受理。预约检验的车辆进入检验区前将车交给检验机构工作人员,送检人员在隔离休息区等待检验结果,检验结束后由工作人员将车辆交送检人。而对涉及疫情防控、生活必需品运输、复工复产等车辆,开通“绿色通道”,优先快捷办理车辆检验和检验合格标志发放。

同时,市交警部门提醒,办理检验业务实行“一车一人”单人办理。到各机动车检验机构的车主和驾驶人确认近期未到过疫情高发区,且未与疫情高发区人员接触,确认近期无发热、干咳等症状。车主要听从工作人员安排,配合做好新冠肺炎疫情防控工作。



注意!停车该规范了

“温馨提示:此处禁止停车,请速离,逾期将依法拖离现场。”昨日下午,东方红大道一辆停靠于人行道的机动车上,贴上了落款为浉河区城市管理综合执法大队的单子,时间为3月12日。记者了解到,根据市新冠肺炎疫情防控指挥部关于有序恢复生产生活秩序的总体要求,我市城市管理执法管理已展开行动。

本报记者
华唯摄